

## АМЕРИКАНСЬКИЙ УЧЕНИЙ ВИРІШИВ ЗІБРАТИ ПО ОДНІЙ КОПІЇ ВСІХ ІСНУЮЧИХ КНИГ

Американський учений Брюстер Кале (Brewster Kahle), що заснував у 1996 р. некомерційний проект Internet Archive, вирішив зібрати по одному примірнику всіх коли-небудь виданих книг. В його колекції налічується вже близько 500 тис. видань. Насправді дослідник вважає, що організація зможе зібрати близько 10 млн видань.

Книги зберігаються на спеціальному складі в контейнерах, де підтримується певна температура. Кожний контейнер вміщує близько 40 тис. видань, а загалом, за оцінкою Кале, на складі можна буде розмістити приблизно 1 млн книг.

Спочатку завдання Кале полягало в тому, щоб зберегти всі коли-небудь створені веб-сторінки, чим і

займався Internet Archive. У базі організації в 2009 р. було вже близько 150 млрд сторінок. Потім Кале вирішив зайнятися скануванням книг і створенням загальнодоступної електронної бібліотеки, в якій зараз близько 2,9 млрд текстів.

У 2009 р. Кале запустив систему дистрибуції електронних книг BookServer, яка, зокрема, давала змогу конвертувати книгу в потрібний формат.

Як зазначає портал The Escapist, корпорація Google, завданням якої є переведення в цифровий формат якомога більше літературних творів, збрала 130 млн томів.

За матеріалами сайту

<http://www.lenta.ru/news/2011/08/03/kahle/>

## ВИСТАВКА АЛФАВІТІВ, ЩО ЗНИКАЮТЬ, У НЬЮ-ЙОРКСЬКІЙ БІБЛІОТЕЦІ

У Нью-Йоркській бібліотеці Sachem Public Library відбулася виставка «Алфавіти, що вимирають», присвячена формам писемності, що зникають.

Відкриттю виставки передувала лекція художника і письменника Тіма Брукса, який своїм проектом вирішив звернути увагу не лише на небезпеку зникнення мов, а й на загрозу вимирання алфавітів, котрих зараз налічується менше сотні. Такі форми писемності розуміють декілька осіб, їх не вивчають у школах і практично не використовують.

Усього на виставці представлено 14 кленових дощечок, на яких вирізано символи з алфавітів, що зникають, зокрема складової азбуки (вид фонетичної писемності, знаки якої означають окремі склади) пів-

нічноамериканського індіанського племені черокі і писемності інуїтських (ескімосько-алеутських) діалектів Канади. Виставку доповнили книги, присвячені дослідженням Тіма Брукса.

Як зазначається на офіційному сайті проекту, на всіх дощечках написано однаковий текст – статтю 1 Загальної декларації прав людини, прийнятої в ООН у 1948 р.: «Усі люди народжуються вільними і рівними у своїй гідності і правах. Вони наділені розумом та совістю і повинні вчиняти по відношенню один до одного в дусі братерства».

У світі налічується від 6 до 7 тис. мов, при цьому більше 2 тис. із них – на межі зникнення.

За матеріалами сайту: <http://www.lenta.ru/news/2011/08/03/endangered/>

## БУКРІДЕРИ ТА «ПЛАНШЕТНИКИ» СПРИЯЮТЬ ЗРОСТАННЮ КНИЖКОВОГО ПІРАТСТВА?

В ОДНІЙ із британських газет було опубліковано цікаве дослідження. Виявилось, що нелегальне завантаження книг на носії на зразок iPad, Samsung's Galaxy та інші «читалки» роблять здебільшого жінки старше 35 років, а не підлітки, як вважалося досі. Дослідження, котре проводилося на замовлення адвокатської фірми Wiggin, що спеціалізується на проблемах ЗМІ (брали участь близько 2 тис. громадян), показало, що на кожному восьмому носіїві, що належить британській жінці старше 35 років, можна знайти завантажену піратським способом версію книжки.

Завантаженням таким чином музики в тій само віковій категорії займається лише одна з 20 жінок. Тут

лідують особи чоловічої статі у віці від 15 до 34 років. Усього ж, без урахування віку і статі, 36% власників вищезгаданих е-носіїв і майже 30% власників електронних «рідерів» у Британії сказали, що вони завантажують книги безкоштовно. Приблизно чверть із них збирається це робити ще частіше.

До речі, продаж е-книг у Сполученому Королівстві приносить видавцям близько 16 млн фунтів на рік, тоді як увесь книжковий ринок оцінюється приблизно в 3 млрд фунтів.

За матеріалами сайту: <http://hitech.newsru.com/article/18may2011/ukebookpiracy>

Матеріали рубрики «Події. Факти» підготував **Ю. Ворона**